
Gemeinderatssitzung (GR-Schlag), 7.10.23  
Anwesend: Kira, Sarah, Markus (Protokoll), Emilia, Johann, Lizzl, Simon

Arbeitsaufträge sind gelb markiert. 

Gemeinderatssitzung (GR-Schlag), 7.10.23
1. Begrüßung und Vorstellungsrunde aller Anwesenden
2. Andacht (Markus)
3. Vorstellung der TO (Simon)
4. Protokolle der letzten Sitzungen
5. Wie arbeitet der Gemeinderat (GR)?
6. V-Kreis
7. Umgang mit vakanten GR-Ämter
8. Druck von Flaggen
9. Local Peace
10. Info Kirchenasyl
11. Veranstaltungsplanung für das kommende Semester
12. Öffentlichkeitsarbeit
13. Anliegen und Berichte
14. Wahl des GR-Vorsitzes
15. Wahl des Promithemas für das WiSe 2024/25
16. Termine / Sonstiges

1. Begrüßung und Vorstellungsrunde aller Anwesenden  

2. Andacht (Markus)  

Markus hält eine Andacht über die Tageslosung u. Lehrtext und das Thema: Menschen, Gesellschaft und Kirche können 
"umkehren", umdenken, etwas anders machen, jederzeit neu anfangen. Mut um Neues zu probieren und keine Angst 
vorm Scheitern.

3. Vorstellung der TO (Simon)  

4. Protokolle der letzten Sitzungen  

die Protokolle wurden fristigerecht herumgeschickt, einstimmig beschlossen
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5. Wie arbeitet der Gemeinderat (GR)?  

Tagungsrhytmus - eimal monatlich, 1. Montag im Monat

Wie funktionieren Anträge und GO-Anträge?

6. V-Kreis  

Maja hat mitgeteilt, dass sie leider ihr V-Amt im kommenden Semester aufgrund eines  hohen Arbeitspensums nicht 
wahrnehmen kann. Die übrigen V's entscheiden, das Amt erst einmal vakant zu lassen und sich bei Bedarf Hilfe zu 
suchen

Lizzl regt an den Raumplan aktuell zu halten. Analoger Raumkalender ist gut, ermöglicht den unmittelbaren Zugriff für 
alle die da sind. Simon regt an, noch eine digitalen Kalender zu führen.

Kira prüft Möglichkeiten einer webbasierten Anwendung

7. Umgang mit vakanten GR-Ämter  

die Ämter Archiv, GR-Schlag, Öffentlichkeitsarbeit, SachsenESG, Alumniarbeit, Rüsteit, Sozialdiakonie, freie 
Beauftragung sind zurzeit vakant. Es wurde festgelegt dieser erst einmal vakant zu lassen, da es sowieso keine konkreten 
Kandidat:innen gibt.

Markus regt an eine Klimagruppenvernetzungsbeauftragung einzuführen. Die Idee wird begrüßt, es wird darauf 
hingewiesen, dass nur die GV neue Beauftragungen einführen oder alte abschaffen kann.

 

8. Druck von Flaggen  

Simon ist noch nicht weitergekommen. Das Logo fehlt noch. Simon bittet darum, den Auftrag abzugeben. Jakob hat den 
Kontakt zur Druckfirma. Wir müssten nun noch das Design erstellen. 

Johann kümmert sich und leiten das Logo / Design an Jakob weiter.

9. Local Peace  

Markus nimmt nochmal Kontakt mit Michael Zimmermann auf und berichtet über den aktuellen Stand in der nächsten 
GR-Sitzung. 

10. Info Kirchenasyl  

Markus berichtet über das Kirchenasyl.
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11. Veranstaltungsplanung für das kommende Semester  

ÖSEG (12.10.) - Lizzl kümmert sich um die Fürbitten, Getränkelastenrad, Stand nach dem Gottesdienst 

PAX life - Jugendgottesdienst in der Jugendkirche

Politischer Abendmahlsgottesdienst (28.1.24)

Glaube & Demokratie; Antifaschistische Kirche; Ziviler Ungehorsam; Flucht und Geflüchtete - Chancen; 
Heimat; Schwerpunkte Demokratie und Migration; 

Markus gibt Termin des nächsten Planungstreffens bekannt

Vorstellungsstraßen

HTWK - Lizzl fragt StuRa an

Uni - Mi, 11.10. - Sarah hat Uni-StuRa angefragt 

Material: ESG Sticker, queerer Hahn, antifaschistische Kirche; Kugelschreiber / Bleistift (Kira); Notizheft

Hoodies für V-Kreis?

Rüstzeit in Höfgen

im Anschluß an den GR-Schlag findet sich ein Rüstzeitplanungsteam, dass die weitere, detaliertere 
Planung übernimmt

Praktischer Input: mobile Tischlerei / Schnitzerei; Wo bekommt man Holz her? Holzbrett, Löffel, etc. 
herstellen?

Theoretischer Input: Wald - nachhaltiger Forstwirtschaft; Holz als Zukunftsrohstoff? Naturpark 
Sächsische Schweiz

Sachsen-ESG

Plenum (Mittagessen, Andacht organisieren)

Zehren Freizeit 12. - 14.1.24 ; Leipzig macht das Thema - Jahreslosung 2024 "Alles, was ihr tut, das tut in 
Liebe" u. "Weniger ist mehr" - Wir überlegen noch, welches Thema wir anbieten.

Wohnzimmer (24.11.) 

Markus macht Werbung für die Wohnzimmerkirche

Chor (Sarah)

Der Chor plant ein großes Konzert. 

26.11.23 Konzert in Zeitz im Gottesdienst.

Chorfahrt zusammen mit der ESG in Höfgen.

12. Öffentlichkeitsarbeit  

Wer bespielt welche Kanäle?

Website - Simon und Markus betreuen die Website. Simon lernt Lizzl an, die sich perspektivisch gern in die 
Internetgeschichte einarbeiten möchte.

Plakate / Instateaser - Emilia, Sarah und Kira 

Plakate für die Schaukästen 

Instagram - Kira macht Insta (anteasern). Lizzl postet Aktuelles. 

Mensbildschirme

Markus teilt den Cloud-Link mit Übersicht zu den Gemeindeabenden.
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Wie wollen wir uns aufstellen?

Erstmal alle alles, wie bisher.

13. Anliegen und Berichte  

1. Bericht von der VV. 

1. Sarah berichtet von der VV in Wittenberg mit dem Thema "Mental Health". Studium und dunkle Jahreszeit legt 
das Thema Mental Health eigentlich auch nahe. Leistungsdruck und Uni-Stress. 

2. Lizzl erzählt vom Austausch mit anderen ESGn, der sehr interessant war und viele Impulse gebracht hat. 

3. Es gab Veränderungen im GA. Markus' Delegation ist ausgelaufen. Es sind zwei neue Studierendenpfarrer:innen 
gewählt worden. Die studentischen Vertreter:innen sind gleich geblieben.

4. nächste VV 11. - 15.9.24

2. Einladung zur Einführung des neuen Studierendenpfarrers Markus Löffler in Chemnitz

1. Simon berichtet von der Einführung von Markus Löffler.

3. Kira schlägt eine Spendenaktion für Kleidung, etc. vor. 

1. Obdachlosenorganisation in Leipzig wäre die Oase in Leipzig.

14. Wahl des GR-Vorsitzes  

1. Kandidatinnen: Lizzl und Sarah stellen sich zur Wahl. Sie wurden mit 6 - 1 - 0 zum neuen GR-Vorsitz gewählt.

15. Wahl des Promithemas für das WiSe 2024/25  

1. Thomas Kantor - Andreas Reitze - 2

2. Direktor des Leipziger Zoos - Prof. Jörg Unhold - 2

3. Angela Merkel - 0 

4. Quinton Caesar - 5

5. GR-Vorsitz a.D. Bernhard Heinze - 0 

6. Friedensbeauftragter der EKD Friedrich Kramer - 4

7. Jemanden von Institut für Evolutionäre Anthropologie - 0 

Ergebnis: 1. Quinton Ceasar, 2. Friedrich Kramer

16. Termine / Sonstiges  

1. Anfrage von Folk for Future 

1. Markus antwortet, prinzipiell möglich.

2. Markus fragt Jakob von LG an, für eine Bericht, wie es gerade bei LG so läuft, auf der nächsten GR-Sitzung an.

2. nächste Gemeinderatssitzung: 6.11.23, 19:30 Uhr

Simon schließt die Sitzung um 17:55 Uhr.
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